

## 画“方圆”

今天老师让我们画方和圆，我们听了个个摩拳擦掌，兴奋不已。老师让我们先画圆，我在作业本的最后一页上轻松地画了一个圆。然后，老师问：“你们画的圆像什么呢？”同学们踊跃发言，有的说像“太阳”，有的说像“笑脸”，还有的说像“车轮”……老师又让我们画方，又问：“你画的方像什么呢？”有的说像“手帕”，有的说像“堵墙”……同学们脸上洋溢着愉快的笑容。

接下来，老师又说：“现在要增加难度了，左手画圆，右手画方。”可我们还是异口同声说：“没问题。”当老师说开始的时候，我们便集中注意力画了起来，但是我一直盯着左手画圆，右手的方却不成样子了。无论怎么样，手就像施了魔法似的一点都不听使唤。老师又让我们画了第二次，并让我们慢点画。可是，左手的圆就缺了一大半，成了一个泄了气的皮球。我看了看旁边同学，画得也不好，方不像方，圆不像圆。同时画方和圆，真是难于上青天。

通过这节作文课，我明白了一心不能两用，这样什么事都不能做成，这个道理我会铭记在心，就像画方和圆一样。

天台小学四(7)班 叶珂妮  
指导教师 赵晓红

## 烤全羊

星期五晚上，我们一家人去了石梁莲花小镇参加烤全羊的活动。

只见那里的草地上摆放着一口大锅，里面放了一大堆木炭，一位叔叔拿起一个生火器往木炭上喷火，没过一会儿木炭就成一块块“红烧肉”了。

爸爸和几位叔叔抬来一只肥羊，架在烤箱的铁架上，再往烤箱里不断地加木炭。爸爸穿上围裙，戴上袖套，把羊翻过来翻过去，一会儿刷刷油，一会儿用小刀划一划，看上去简直就是一位专业的烧烤师傅嘛！围在旁边的人有说有笑：有人说，烤焦了；有人说，我们先咬一口吧；还有人怀疑，会熟吗？

大概过了半个小时，美味肥羊终于烤熟了，爸爸把烤羊切成一块块，我给叔叔阿姨和小朋友们一一送上，大家都夸我是个懂事的孩子。围着暖烘烘的火堆，吃着香喷喷的羊肉，大家心里“热”开了花！

赤城二小二(3)班 郑迪  
指导老师 余飞华

## 做树叶贴画

今天，我做了一张树叶贴画，叫《海底世界》。下面，我就来介绍一下这张贴画吧！

我做的《海底世界》是用贴树叶和绘画结合制作成的。一开始，我觉得应该全部用树叶，可是，我又想了想，觉得应该也要一点绘画。老师发下一张白纸和几片各式各样的树叶，还有一条胶布，我们便认真制作起来。有的同学制作了《雨下的人》，有的同学制作了《雨中的花花姑娘》，有的同学制作了《草系的水精灵》……各种各样的树叶贴画在教室里绽放。

我先拿了几片树叶做海草和小花，再用三叶草做海下的一些小东西，然后用棱角做一个小小的装饰，最后画上一些水浪、泡泡、青蛙、小鱼等东西，真像一只只小鱼在水里悠闲地游来游去，一条条海草在慢慢地抖动，美丽极了！

我真喜欢我做的树叶贴画，独一无二的树叶贴画！

天台小学三(6)班 曹雅岚  
指导老师 吴婷婷

## 如何有效保护自身银行卡信息安全？



以下异常情况要警惕，并立即联系银行或者扣款的支付机构进行处理，或者向公安机关报案：

1. 收到非本人行为的异常交易短信；

2. 已开通短信提醒，但一段时间内

无法收到任何短信；

3. 收到仿冒短信，且个人信息和卡片信息均正确；

4. 在不能确认安全的网站上输入银行卡信息，或不慎点击可疑短信中的木马链接；

5. 向陌生人透露了卡片正反面信息；

6. 在 POS 刷卡或在 ATM 上使用银行卡时发现设备有异常；

7. 曾在发生过风险的场所或地区使用过银行卡，接到过银行的风险提示。

(裘冬莲)

邮政储蓄理财热线: 83886546

中华传统美德警句名言：

行谨则能坚其志，言谨则能崇其德。

【出处】宋·胡宏《胡子知言·文王》

## 我们学校的门卫——老张

他，头发花白，身材矮小，满脸皱纹像打开的折扇。无论是谁，只要一提他，都会竖起大拇指连声称贊：“棒，真不错。”听到这里，想必大家要问“他是谁？”他，就是我们学校门卫——老张。别看他只是我们学校的一名普通门卫，但是他可有责任心了！什么修剪花草，为老师送水，给同学送作业本等，样样他都抢着做。自从我踏入小学的第一步起，他都严守岗位，一点儿也不马虎。我似乎整天都能看到他忙碌的身影。

记得那天上体育课，太阳火辣辣的，一位同学口渴了，想偷偷溜出校门去买饮料，正当他刚拉开校门，一个熟

悉的身影突然出现在他的眼前：“你要干什么？”老张严肃地问，那同学甜甜地叫了一声：“老张伯伯，我口渴了，能不能放我出去买饮料，下不为例可以吗？”那甜言蜜语一气呵成，我本以为那个同学的糖衣炮弹行得通，没想到老张脸色一沉。“不行！”那个同学自知理亏，转身就想跑，老张一把拉住那位同学，说：“小同学，别走，你到传达室喝杯白开水吧。”口渴的同学跟了进去，只见老张把一杯杯白开水放在桌上，我也拿起一杯水，咕噜咕噜地喝完了，那水甜甜的，一直甜到了我心窝。

老张不仅是一个严守岗位的门卫，还是一名技术精湛的电工。记得那天

下午骄阳似火，虽然教室里的风扇呼呼地吹着，但同学们额头上的汗珠还是止不住地往下流。突然，电扇戛然而止，坏掉了。这下可糟糕了，教室里热得像一个大火炉，同学们不停扇动课本，但个个是大汗淋漓。这时，“救星”出现了，老张提着工具箱走进教室，不一会儿，一丝丝凉风吹来。夏日的燥热好像减去许多，同学们紧皱的眉头舒展开了。老张从桌子上跳下来时，我们用佩服的目光望着他，他乐滋滋地离开了教室。

至此，我才能真正领悟到什么是美，内心世界的美才是真正的美。

天台小学四年级 潘宣系  
指导老师 曹建萍

## 钢琴曲的享受

钢琴，是一种闻名于世的西洋乐器。但是你也许不知道，它的前身可不像现在一样是一种用于弹奏的乐器。它的前身是一种应用于军队中室内警



报的装置。19世纪时，钢琴才真正成为一种乐器广泛进入民间，并以能发出十分复杂的音调而闻名。这使它成为音乐界中的乐器之王。与此同时，艺术家们也通过钢琴创造了许多广为流传的乐曲。

一场钢琴演奏会，台下的听众脸上的表情，伴随着优美柔和的音乐不断变化着：从注视，到钦佩，至赞赏。正所谓：“横看成岭侧成峰，远近高低各不同。”比如曲子《谷粒飞舞》时，大家都会沉浸于热火朝天的丰收之景中。我看到的不光有翻飞的稻谷和热火朝天的农民们，还看到缕缕炊烟和妇女们的欢笑。伴着明月的升起，大家坐在

明月之下，谈论着今年的丰收。

曲子《夕阳箫鼓》则带我离开了农村，来到了边城茶峒的小溪旁。夕阳下的溪边没有多少往来的商客。渡船人坐在岸边，注视着红日落下，吹奏了一曲短笛。虽然用钢琴演奏不如箫鼓演奏富有乡土气息。但是，它却能给予人一种沉稳流畅的感觉——正如夕阳下那湾溪流缓缓穿行于崇山峻岭之中。而观众们深深陶醉，是对这首《夕阳箫鼓》最好的赞美。

当钢琴融于艺术时；当钢琴注入其他乐器的元素时；它能够带给人们一场意想不到的听觉盛宴。

外国语七年级 王星

## 我的“营养品”

莎士比亚说：“书是全世界的营养品。”说书是人类的“营养品”这个比喻，我感觉特别亲切、有趣。

像鸟儿飞过青青的山、绿绿的水。像人类登上月球。每回想起我幼小的时候，就不禁愉悦起来。在记忆的心扉中，我觉得幼年读书的片段十分深刻。

我最早的读物就是图画书，又名绘本，它们字少图多，是幼小时最易理解的读物。我看不少：《丑小鸭》告诉我只要有理想，有追求，勇于拼搏，每个人都会实现心中的理想；《狼和七只小山羊》告诉我不要轻易地相信别人；《狐假虎威》告诉我不要看得那么肤浅，要深一点。我还看了许多书，就

不一一讲述了。开始，这些绘本就让我看得津津有味，时间久了，我的“胃口”大了一点，就觉得不过瘾了。

后来，妈妈给我买了一本《一千零一夜》，我像一匹饿狼，贪婪地读着，我十分快乐，幼小的心在想啊，这才是真正的书！我请求妈妈再给我买书，妈妈十分爽快地答应了。她一下买了许许多多的书，有《西顿动物记》《小米圈上学记》《窗边的小豆豆》等等。那段时间，只要放学一回家，我就迫不及待地放下书包，如饥似渴地先读半个小时再写作业。

我家附近有个书店，我成了那里的常客。我读得十分快，但从不囫囵吞

枣、草草率率，我发觉待在书店里的时间是过得特别快的。

后来，我已经不满足看故事书了，我开始看大本头的书了，有《福尔摩斯探案集》、《鲁滨逊漂流记》、《莎士比亚戏剧》……在家中，我几乎每天晚上都看书，不看就感觉难受，感觉总有一件事情没有完成的样子，所以每晚至少看半个小时才能上床睡觉。

高尔基说：“书籍是人类进步的阶梯。”我们应该要多读书，来传承中华的历史、人类的文明，让优秀的传统和精神发扬光大！

实验小学五(6) 张力煊  
指导老师 周再飞

### 遗失声明

吴宗山遗失坐落在天台县屯桥乡官田上村，证号为：天台集用(1995)字第43712号《土地使用证》，现声明作废。

声明人：吴宗山

2017年2月14日

### 遗失声明

遗失浙江天台农村商业银行股份有限公司股金证，证号为256112，声明作废。

声明人：褚再旺

### 遗失声明

遗失公章（编号3310230138677），声明作废。

声明单位：天台大成村

镇置业有限公司

### 遗失声明

徐正苏遗失坐落在天台县滩岭乡柏树下村，证号为：天台集用(1996)字第0010634号《土地使用证》，现声明作废。

声明人：徐正苏

2017年2月19日

### 遗失声明

徐荣财遗失坐落在天台县城关镇响堂村《土地使用证》一本。证号为：天台集用(1993)字第002227号，地号为1-65001-101-20，声明作废。

声明人：徐荣财

2017年2月15日